

В Диссертационный совет  
Д 212.354.18  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации**  
**Копанской Алены Александровны**  
**на тему «Экономические основы экологизации деятельности**  
**горно-обогатительных комбинатов», представленной на соискание**  
**ученой степени кандидата экономических наук по специальности**  
**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством**  
**(экономика природопользования)**

Проблемы эколого-экономического развития актуальны для современных предприятий. Вместе с тем, горно-обогатительные комбинаты в настоящее время являются экологически опасными объектами, которые существенно влияют на окружающую природную среду в контексте устойчивого развития региона. Поэтому особое внимание необходимо уделить процессам оценки загрязнения парниковыми газами территорий, оснащенных предприятиями промышленного сектора, поскольку промышленные комплексы в городах оказывают существенное воздействие на здоровье населения. Создание гибкой системы управления природными ресурсами региона – одна из важнейших задач для Российской Федерации.

Исследование Копанской А.А. основано на изучении особенностей организации деятельности производственных, транспортных систем горно-обогатительных предприятий. В работе подробно исследованы особенности и элементы управления инфраструктурой предприятия, выделены оценочные показатели, позволяющие осуществлять мониторинг их деятельности. Исследование является законченной научно-практической работой, которое позволяет сформировать рекомендации по организации природоохранной деятельности в регионах с горно-обогатительными комплексами.

Несмотря на полноту, теоретическую и практическую значимость исследования, необходимо отметить следующие замечания:

- при описании процессного подхода на рисунке 2 автореферата не раскрыта характеристика типовых взаимосвязей;
- показатель «средний выброс загрязняющих веществ от единицы автотранспорта» (формула 3, табл.2 автореферата) не корректно отражает

величину выбросов (возможно, следовало бы применить показатель «пиковый объем выбросов от автотранспортных средств»);

- предложенная в таблице 1 автореферата методика оценки экологической эффективности технико-технологических мероприятий, направленных на совершенствование каждого из выделенных элементов транспортно-логистической инфраструктуры горно-обогатительных комбинатов не охватывает социальную составляющую.

Замечания по автореферату не снижают значимость научной работы соискателя и общего положительного впечатления от нее, проведенное исследование отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Копанская Алена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

заведующий кафедрой экономики  
таможенного дела  
Санкт-Петербургский имени В.Б. Бобкова  
филиал Российской таможенной академии  
доктор экономических наук, доцент



Логинова Н.А.

Подпись Логиновой Н.А.

удостоверяю

Специалист по кадрам отдела кадров

Мария Рыбакова П.М.

«     » г.



192241, г. Санкт-Петербург,  
Софийская ул., 52  
Тел.: 8 (812) 706-12-03